

# 考听力,车辆行人都缄默

昨天下午考英语,其中听力部分牵动着所有家长的心。考场外一丝丝声响,都会让他们心弦紧绷,担心影响听力的效果。但让家长们欣慰的是,昨天,不仅交警对部分道路进行了临时交通管制,附近的施工单位停止施工,而且就连无线电监测车也积极配合,关掉了发动机,考场外秩序井然。

左图:开考前,警方正在进行交通管制,指挥车辆绕行

右图:金奶奶将花束递到了外孙女手中 何洁 摄

## 电动车被清场,无线电车关掉发动机

请把电瓶车停到远处指定位置。”昨天下午2点左右,在苏州市第一中学考点附近,苏州市公安局沧浪分局公园派出所的10多名警务人员,就已经忙开了。

“不能让电瓶车的警报声影响考生英语听力考试。”一名辅警介绍,他们中午11点半就开始对考场周边“清场”,耐心劝服市民、送考家长不要将电瓶车停在考点附近。对已经停好的电瓶车,警务人员一一检查警报器是否关闭。

与此同时,苏州市第一中学考点附近的轻轨工程、干将路综合整治工程均短时间暂停了施工。记者留意到,送考家长,包括服务点的工作人员,也都撤离考点附近。他们的谈话声都轻了很多。就连无线电监测车,也在一名城管队员的提示下,关闭了发动机,用电池运作。



## 交通临时管制,市民自觉推行电动车

昨天下午3点一到,苏州市第三中学考点外,临顿路西北街路口、临顿路白塔东路路口,就被立即竖起了交通管制的指示牌。除公共汽车外,所有机动车辆禁止通行。几名交警分在两个路口指挥车辆绕行。记者注意到,车主都非常配合。公交车照常通行时,也自觉放慢了速度,不按喇叭,并且关闭了进出站提示音和报站声。

苏州市第一中学附近的干将路是市区主干道,正值综合整治时期,不具备临时封闭道路的条件。但在交警的指挥下,也秩序井然。孩子的考场离马路不到100米。”几名家长一脸的焦急。交巡警支队平江大队的刑警官称,事先已经做好了相关提示,提醒司机不要鸣笛。而且会加快该路段的车辆放行,避免司机因拥堵按喇叭。

除道路进行交通管制疏导外,途经考点门口的电动车主还

被要求下车推行,以免颠簸和刹车声惊动考生。高考对孩子太重要了,不能图一时方便影响其发挥。”苏州市第三中学考点外,一名电瓶车主理解地说。

直到下午3点20分,英语听力结束,一切才恢复正常。

## »花絮

### 考生突发疾病,警方紧急送医

昨天下午1点55分,距离考生英语考试入场时间仅35分钟时,苏州市第一中学考点的考生小傅可能中午吃错了东西,突然肚子疼得厉害,其家长急得满头大汗,连忙向附近的交警求助。苏州市交巡警支队平江大队的刑警官闻讯后,立刻用警用摩托车,将小傅带至最近的苏州大学附属第一人民医院就诊。医生迅速为其作出诊断并开药。服药后的小傅好了许多,刑警官又赶紧将其送回考点,此时距离考生入场仅剩10分钟。 何洁 孙佳桦



## 1230名艺体考生昨提前“解放”

伴随着昨天下午英语考试结束铃声的响起,在苏州市第三中学考点外,来自苏州市第六中学的多名学生显得特别兴奋,他们已经结束了自己高考之旅。据统计,今年苏州报考艺术、体育类的考生2400名,其中1230名为不兼报文科、理科的纯艺术类、体育类考生。

昨天下午,在苏州市第三中学考点外,一名手捧鲜花的老奶奶引起了众多关注的目光。外孙女高考要结束了,我来送花祝贺她。”面对众人的询问,老奶奶显得有些不好意思。她告诉记者,自己姓金,今年70岁。外孙女赵颖是苏州市第六中学的艺术类考生,考完英语就提前“解放”了。

下午5点,考试结束的铃声一响起,金奶奶就立即往大门口走去,翘首等待赵颖的出现。看到手捧鲜花的外婆,赵颖更是乐得合不拢嘴,考得还可以吧,打算报考南京师范大学的音乐教育系。” 何洁 孙佳桦

## 苏大附儿院上线“一卡通” 电话挂号杜绝“黄牛”

记者昨天从苏州大学附属儿童医院获悉,该院已于近日上线实施了“一卡通工程”,并开通“电话预约挂号”系统,设置“一对一”挂号门槛,杜绝“黄牛”倒号。

据了解,为缓解就医难问题,从2009年起,苏州在多家医院推行了“便民一卡通工程”,将就诊卡、医保卡和银行卡合二为一。作为该工程二期重点单位之一,苏州大学附属儿童医院于近日上线实施“一卡通工程”,现已完成了普通门诊的自助挂号、所有电子开单项目的自助收费等功能。同时,该院

近期还开通了“118114”电话挂号系统。

据该院相关负责人介绍,即日起,市民拨打“118114”即可预约挂取该院门诊号。电话挂号时,工作人员将要求家长报出孩子的姓名及孩子医保卡上印有一串“身份号码”等信息,家长随后将获得一个预约号。当家长带着孩子前往医院时,只有预约号和孩子医保卡上的“身份号码”等信息全部核对无误,才能取到号,从而基本杜绝了“黄牛”倒号,也缩短了家长排队挂号的时间。

何寅平 安芳芳

## 困难退休人员将获消暑品

记者昨日从苏州市社保中心获悉,苏州将向市区1100名生活困难退休人员“送清凉”,发放给每人价值80元的消暑品。

据了解,此次“送清凉”活动的慰问对象为苏州市区统筹范围内已纳入企业退休人员社会化管理、生活困难和“老弱病残孤”的退休人员,共1100名。慰问标准为每人80元,各区将以实物形式(消暑饮料、水果及夏令用品等)一次性发放。7月30日前发放到退休人员手中。

此外,2011年度苏州市区企业退休人员困难补助标准也已确定。今年,市区补助名额共

300名,补助金标准为每人每月80元,补助对象为苏州市区统筹范围内已纳入企业退休人员社会化管理、家庭月收入偏低的生活困难企业退休人员。该补助金发放期限为2011年7月至2012年6月,由苏州市社保中心委托江苏银行按月发放。苏州市社保中心将根据补助名单,为每位补助对象开立银行账户和发放存折,存折由社区工作人员通过上门走访的形式及时发到生活困难企业退休人员手中。补助对象可于每月20日起,持发放存折到江苏银行任一网点领取补助金。 何寅平

## 苏州全市旱情基本缓解 农林部门预测,今年小麦、油菜将丰收

记者昨天从苏州市水利、农林等部门获悉,经过几天的持续降雨,当地旱情已基本缓解。苏州大市范围的内河水位已恢复到正常范围,处于收割期的小麦、油菜预计将迎来丰收。

据苏州市防汛防旱指挥部相关负责人介绍,到昨天上午8时,苏州觅渡桥水位为2.92米,阳澄湖水位3.12米,大运河水位也达到了3.04米,该市的内河水位均达到了正常范围。太湖苏州段的平均水位也已上升到了2.86米,但和往年的3至3.2米还有一定差距。该负责人告诉记者,尽管连日降雨有效缓解了苏

州地区的旱情,但目前来看,还不能说旱情已经完全解除。考虑到即将到来的梅雨季节,近期该指挥部将做好防洪和抗旱的两手准备。

干旱缓解,直接受益的无疑是苏州的农业。苏州市农林局相关负责人告诉记者,苏州的小麦、油菜已进入收割期,按照目前掌握的情况,每亩的平均产量预计都将超过去年。接下来将进入水稻插秧时期,降雨的到来无疑将有利于水稻的成长。该负责人说:

按照现在的气候环境,今年苏州可能会迎来一个丰收年。” 何寅平 蒋文龙

## 连续降雨让菜价降一成

连续多天的降雨,终于让苏州持续半个月的高菜价出现了松动。昨天,记者从苏州市物价局了解到,近两天叶菜上市量比6月初猛增了三成,并拉动市场蔬菜均价下降一成;不过,猪肉的价格却仍在高位。

目前,苏州市内猪肉日上市量在1500头左右,数量趋于正常。本地白条肉的批发价在每公斤22.6元,和5月10日的19元相比,一个月内涨了3.6元,又创下历史新高。此外,苏州市场蔬菜上市量达到2000吨,地产蔬菜更是迅速回升,日上市量比6月初猛增了50吨左右。地产蔬菜上

市量的大幅反弹,使近阶段一路上行的蔬菜价格出现回落。价格显示每公斤鸡毛菜的平均批发价为3.8元,比6月6日的4.8元下降了1元;和5月28日每公斤5.8元的最高点相比,下降了35%。

据分析,近期蔬菜价格的“土蹲下跳”,受到多方面因素影响。4月,蔬菜出现积压,价格也降到最低点。由于价低伤农,部分菜农减少种植面积,此后又出现干旱,从5月下旬起,菜价一路攀升。近期雨水增多,大量蔬菜集中上市,又压低了蔬菜价格。据预计,如果气候正常,蔬菜价格还会下跌。陈泓江 李俊锋

## 天气

### 今最高35℃ 注意防暑降温

结束了端午小长假以来的凉爽天气,苏州气温昨天一路攀至32.3℃,户外紫外线指数更是高达7级。

昨天下午,苏州市气象台发布高温报告和大风报告,由于受暖高压控制,预计今天苏州最高气温可达35℃左右,希各有关方面做好防暑降温工作。今天白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨;明天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大。今天偏南风3~4级,早晨最低气温:22~23℃,最高气温:35℃左右,紫外线指数:6级,照射强度中等,尽量防护;汽车清洁指数:4级,天气即将转雨,不太适宜洗车。王玲玲

## 今日周边城市天气

昆山:南风3~4级,多云转雷阵雨,34℃~24℃

太仓:多云转雷阵雨,南风3~4级,34℃~24℃

吴江:多云转雷阵雨,南风3~4级,35℃~24℃

常熟:多云转雷阵雨,南风3~4级,35℃~24℃

张家港:多云转雷阵雨,南风3~4级,35℃~24℃

上海:多云转阵雨,南风3~4级,35℃~23℃

## 资讯

### “全民健身节” 启动在即

6月10日是苏州市“体育健身日”,记者昨天下午从市政府召开的新闻发布会上获悉,苏州市“全民健身节”将于6月10日至8月12日在全市范围内开展,并于6月12日在高新区绿宝广场举行“全民健身节”启动仪式。

据悉,体育节期间将有近800项次形式多样的体育活动供市民参与,用两个月时间集中举行各种形式的全民健身活动在苏州市群众体育事业发展历程中还是首次。8月8日全国“全民健身日”当天,包括苏州市体育中心、游泳训练中心、五卅路体育馆等七大公共体育场馆将免费向市民开放。王玲玲

## 非遗宣传周明日启动

6月11日是我国第六个“文化遗产日”,也是《中华人民共和国非物质文化遗产法》正式实施后的第一个“文化遗产日”。为了普及非遗知识、提高市民对非遗的保护意识,由苏州市民族民间保护管理办公室主办的“苏州市非物质文化遗产宣传教育周·专家公益讲座”将在苏州图书馆举办,感兴趣的市民可到苏州图书馆主楼导览台领票。

据了解,非遗宣传周共安排了六场公益讲座,于6月10日至15日期间在图书馆一楼多功能厅内举办。王玲玲

## 住建局邀请企业 搭建能耗监测平台

昨天,苏州市住建局发布公告,公开邀请社会企业参与建设苏州市公共建筑能耗监测平台。

苏州公共建筑能耗监测平台包含公共建筑能耗监测数据中心和展示中心,总投资额为300万元,计划今年年底竣工。项目申请人需具备开展民用建筑能耗统计、监测的基础和经验,在苏州市区有固定场所建立苏州市公共建筑能耗监测数据。中心和展示中心,能提供平台使用期间的服务维护等工作。有意参加报名者,可于6月13日15:00前到苏州市建筑有形市场报名。王怡径然